
l. évfolyam. Újpest, 1896 junius
f »

T ik szám.

nt,
Élt Sietést érák :

Egé.s évre 4 frt, félévre 8 
negyedévre 1 fit.

Bpjree hím ára 8 kr 
Hirdetések mérsékelt árak szerint

A la» megjelenik minden ve 
sárnep

Felelős szerkesztő: 
BRSCHINGER JÁNOS

Szerkesztőséé : vasut-u. IS.,
hová it lap szellemi részét illető 

köziemények küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal: főút 20 ,
hova a’ lap aeyagi részét illetfi kézié- 
menyek e. előfizetési pernek küldendők

Kladótulsjdonos : 
FUCHS ANTAL.

ÚJPEST- ÉS RÁKOSPALOTA KÖZSÉGEK TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAPJA.

Épitkesés.
Újpesten úgy épít eddig mindenki, a 

hogy neki tetszik. És mert az Ízlések 
tudvalevőleg különbözők, sőt igen sok 
rossz ízlésű ember van, ennélfogva a 
rossz ízlésű építkezések a jobb ízlésünk­
kel szemben túlsúlyban vannak. Hogy ; 
ez nem válik valami különös dicséretére 
Újpestnek, azt talán felesleges is mon­
danunk és hogy abból a bizonyos dicsé­
retből az oroszlánrész a községi közigaz­
gatást illeti, azt talán szintén nem szük­
séges különösen hangsúlyoznunk.

A községi közigazgatás azonban vé­
dekezik.

Azt mondja, hogy Újpestet, a mikor 
az Károly i István gróf jóvoltából kelet­
kezett, még embrió korában Budapest 
fő- és székváros egyik leghatalmasabb 
külvárosának prüdestinálták a községi 
közigazgatás vezetői. Hogy pedig azzá 
legyen, oly eszközöket és módokat kel­
lett felhasználniok, melyek, ha rosz- 
szak voltak is, a kitűzött czél által szen­
tesítve lettek.

Mindenekfelett, arról kellett gon­
doskodniuk. hogy az Újpestnek elneve­
zett homokbuczkákra embereket édes­
gessenek, a kik a szélkergette, ördögüzte 
szamár töviseket, bogáncsokat kiirtsák, 
a homokot a főváros előtt lekössék. Erre 
persze az emberek csak úgy vállalkoz­
tak, ha viszont szolgál mán vut különös 
kedvezményekben részesültek. Kaptak is.

Adott, a gróf telket, a melyért csak

bagatell évi bért kellett fizetni, aztán 
kaptak még jogot az italmérés szabad 
gyakorlására is.

Telket kapni és szabadon mérni a 
bort és pálinkát a főváros közelében ! ez 
nagy szó.

Jöttek is az emberek nemcsak az ] 
ország, de a világ minden részéből

Ezek aztán, mert még sem voltak, 
vadak, tető alatt szerettek volna és kí­
vántak is lakni; és me*k a gróf és a 
község házat, nem adott, épitkezifiuk 
kellett.

Igen ám, de az építkezéshez anyag 
kell, azt sem adott a gróf, sem a község; 
azt tehát nekik kellett a sajátjukból 
beszerezniük; és mert a ki ide vetődött 
semmi esetre se volt bankár vagy tő­
kepénzes, házikójának felépítéséhez 
annyi anyagot és olyan anyagot sze­
rezhetett be. a mennyit és a milyet ke­
vés aprópénzéért vagy hitelbe kapott.

Elképzelhető, hogy kevés aprópénzért 
vagy pláne hitelbe mennyi és milyen 
anvaget kaphatott és kapott az az em­
ber. a kinek a rajta levőn, no meg 5—6 
gyerekén és feleségén kívül semmije se 
volt.

He hát annyi és olyan anyagot még 
is kapott, hogy magának a 300 Gól ke­
rületen egy viskót építhetett, mely őt 
és családját az idő viszontagságai ellen 
megvédte és a hová a fővárosi drágalak- 
bóríetek elöl menekülhetett.

No már most, ha az a községi köz- 
igazgatás oda áll és bizonyos szigorú

szabályokat alkot az építkezésekre nézve 
úgy az az idetévedt ember nem építhe­
tett) tehát itt nem lakhatott és így a 
község be nem népesülhetett volna.

Ezt a védekezést a rég multia nézve, 
ugy-ahogy, fogadjuk el.

Ámde a közelebbi múltra és különö­
sen a jelenre mi több a jövőre nézve ez 
és hasonló indokolás helyét meg nem 
állhalja.
- »Már az 1876. évben készült községi 
sztmályrendelet is felöleli az építkezés 
körüli megszorításokat, s legalább fóvo- 
n ások ban intézkedik arról, hogy az épít­
kezőnek mi a kötelessége az építkezés 
megkezdése előtt; hogy mik a jogai a 
községi közigazgatásnak az építkezések 
engedélyezése vagy betiltása körül.

És a szabályrendeletnek az építke­
zésekre vonatkozó nehány paragraphusa 
nem is olyan nagyon rossz.

Elmondja, hogy építeni a községi 
elöljáróság engedélye nélkül nem szabad, 
hogy az engedélyt a tervrajz csatolása 
mellett kérelmezni kell, hogy az utczára 
csak homlokzattal lehet építeni, hogy a 
szomszéd felöl mindig tfisfal építendő, 
hogy az építést csak erre jogosított 
iparhatósági igazolványnyal ellátott 
egyén teljesítheti.

Beszél arról is, hogy az emésztő 
gödrök, kutak, kémények hogyan épít­
tessenek. végül egész apodietice intéz­
kedik a felöl, hogy a telektulajdonos 
tartozik telkét bckerittetni.

Ezek a szabályok 187f>. óv óta ér-

„KÖZÉRDEK” TÄRGZM.

Lakodalmi jelenet.
Javában folyt már a lakodalom.
Szol a zene, nem is kell mondanom,
Peti ezigauy huzza keservesen,
5 tőle ezt tossztieven sem veszem :
Tudja, hogy sírva vigad a magyar.
Hajh ! mert keble százados Ind takar.
Szol a zene; a vő fény legelöl.
Mint -zikra kipattan a nép közül.
Jobbján hozza a unsz menyasszonyai 
Mintha hozná erdők liliomát:
Vad szemérmes i-s mégis angyali,
Arezán örömpirl látsz hajnaliam.
S midőn egy-zer a vőfeny uram a telt, 
Megmerte es isinél a középre ért.
Szóval, szemmel int: »Utánam link!
Tanczra ! van leány el eg — kinek kijut!«
S egy perez alatt a láneztor megtelik. 
Feltalálván magáét niitideuik.
A lányok hej csakis most boldogok : 
Szemeikben szerelmi lang lobog:
Nem árul petrezselniel Orsolya.
Mozog minden pária es rokolya,
Hő[éil a kendő, a piros szalag,
A homlok izzad, a kebel dagad.
Meg a menyecskék sem maradnak el.
Ok i* kilesznek magukért, ha kell — — — 
Foly a láocz — es hu itt a vőlegény.
Mint illik, a mennyasszony mar kézén.
Kezén tartja — szivére is veszi, —
Úgy hiszem, hogy ezt már joggal teszi: — 
Joggal nem joggal y — szintén azt teszik 
A többiek, beszelhetsz most nekik.
No de semmi! tánez közben lan lehet.

Hisz u lányok sem mondanak nemet------
Foly, foly a tánez. — apróság jő utol,
A sarkantyúk [teng--se Közbe szól,
S n zenevei ös-/hanghon versenyez:
Ili inger a vőfély szivvie-k ez,
És hogy valami tréfát t- gyen.
Kgy bus legényhez ngi k hirtelen:
»Md bámulsz itt ? járjunk egyet ec-em«!
S fordul vele. elesik -zegeny!
És — - ajka nem, — -zeniében könyv szólt.
Szive fajt-e \agy latin, mely fa volt >

f dirié,

A czimbalmos.
Név- he.

Irin Ihm 1 Siindor.
olyan hévvel, olyan 
azt a megdrutozoit 

i bele minden húr.

Olyan ábrándosán, 
szí vívhat o.i II tudta ver 
száraztál, hogy szinte - 
minden hang.

Büszke i< volt reá a banda, nagyon btisz-
-zőke művészük ke­
su paiczifcat s razeu- 

- nótát, oly ede-, oh 
,-eg a hallgatót, hogy 

II felcsillan'I kóllll vek

ke. Lehetett is, mert ha 
/ehe Vette azt a kel ka 
ihlett valami leg', h 
bűvös hangok szabtak i 
nem egyszer a szeiiickii 
is elárulták a méh meghatottságot

Derek gyerek is vöd az a Sulyok Gaz.-i!
Úgy szedtek fel az ut pontból, s úgy lát­

szott valami kov.ilygo ezig.uty karaván kapta 
el. Szőke volt az 'istenadta, de azért mégis 
csak felszedtek - czimbalmost neveltek belőle 
a bandájuk számára.Alig volt náluk liegt évig. mar is messze
vidékén no s dtek csodajátékáról, s a nagv 
tirak vetekedve vittek bundájukat kastélya­
ikba es mind csak a kis czimbalmos Gazsiért.

Ól akarták magát hallgatni, s mig ő játszott, 
a banda többi tagjai örömmámorban úsztak— 
s borban fürdőitek.

így múltak az evek gyors egymásutánban.
Súlyuk (íazsi a hu-zadik életévet taposta. 

Szép. szálas legény lett belőle s sehogyan sem 
vágott szőke fürtével - feher arczbőrevel Fa­
rai) lobbi ivadékai köze.

K! is [epeit a "bandából, lelke a jövőbe 
s/arnvall. mely rózsás színben festett eleje 
-zep. teiives. dicsőséges pályát. Nem csoda, 
hisz a banda tagjai is egyre csak arról beszel - 
gettek, hogy Gazsiból meg nagy ember lesz 
egyszer.

A bandából való kilépest- utáni napon 
Karczfahi gróf meghívta fogadott leánya 
melle > czi m balom f an árnak*.

A gtol'kisasszony s/inteii nagy kedvvel 
veregette a czirnbalom rezgő húrjait - rövid 
idő alatt igen -okra vilié. A Gazsi gyerek is 
összeszedte am minden tudományát, hogy 
szegyent ne valljon tanítványával s nem is 
Ilia ha, mert a gróf. ki többször végig hallgat la 
a ezimhaionmrakal. nem egyszer fejezte ki 
elismerései a meglepő eredmény felett,

A gvófkisasszony olyan engedelmes volt 
tiimír/iíriil szemben. Ha Gazsi csak parányi 
hiba! vett eszre akár a tört akordok előadá­
sában, akár a verőpálezikak toriás,than, rög­
tön felszólalt s a grófkisasszuny mindannyi­
szor türelmesen kijavította a hibát . . .

A gróf a második feleséget is eltemette.
Gyermeke nem volt. Azaz igen, volt az 

első hitveseiül, de azt, annak valami titkos, 
bűnös cselekménye folytán elvesztette . . .

(Vége köv.)
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vényben vaunak, mert az épitKezesemre 
vonatkozó aj szabályrendelet meg nem 
jogerős. Tehát 1876. év óta, a mikor a 
községi lakosság száma már meghaladta 
a 8000 lelket, az építkezések tekintete­
ben szigoruabhan. legalább is a szabály ­
rendelet keretén belül kellett volna és 
kellene a jelenben is eljárni.

Ugyan a már álló 3200 has közül 
hány épült a községi elöljáróság enge­
dőivé mellett ?

Fel kell tennünk, kogy igen kévés, 
mert akkor alig lehetne tűzfalas ház - 
mint ahogy van -— az utezára. alig állít­
tathattak volna lel azok a kulipinty ok 
még az újabb időkben is. melyek ke\ eshé 
emberek, mint inkább állatok befoga­
dására alkalmasok és végül nem téte­
lezhetjük tél, hogy a községi elöljáróság 
engedélye mellet épülhetett volna az 
emelete.- házak azon némelyike, melvek 
szemmel láthatólag annyira gyönge 
alkotmányok, hogy as életbiztonságra 
nézve veszélyesek.

Hogv ezek a rozoga tákolmányok 
mégis állnak, egvedül a községi elöljá­
róság az oka még akkor is. ka nem az 
ó engedetve mellett épültek is.

A bekerítetten telkek száma szem­
beötlőiéi; nagy ; nem csoda, mikor szám­
talan emberi»kta udvar sincs bekerítve, 
vagv ha be is van kerítve, kapu hiány­
ba* leledzik.

Ennek a pusztai cseiedkolomához 
hasonlító állapotnak ugyancsak kmiy- 
1!ven véget lehetett volna vetni.

Utóvégre is azért vau ez a községi 
elöljáróság, hogv őrködjek minden felett 
a mi a köz-égben történik. .- így elvi- 
tázhatatlai! k-'.teíessége az építkezésé­
ért is éber ti ízt etemmel kísérni s a mi 
rossz, helytelen, szanalyvileues. annak 
me ''szüntetése iránt ereive>en intékedni.

\z a körülmény, hogy az uj szahniy- 
reuileb't nem jogerő,- meg, kifogás a 
lanyha elb-iiörz-'- - felügyeletet illető­
leg ív-m lehet, mert meg van a íeg, 
szsiiáivrenoel'b. de meg vannak koz- 
é- tűzbiztonsági, közrendeszeti es kóz- 
«»gészségűevi általános minist éri -zahá- 
]vr,':i 1-, Ezeket n ind felhasználhatja, 
sö’ fel hasznúim kötelessége i< akkor, a 
mikor általános érdekről van szé.

Fiz;ve méné a utaljuk egyrészt az 
építeni szándékozóknak, hogy a koz-, j. 
elöljáróság engedélye nélkül és az épít­
kezőtökre nem jogosított kontaroi<KM 
ne építtessenek, másrészt a községi elöl­
járóságtól is megkívánjuk, hogy az épít­
kezéseket ezentúl szigorúan ellenőr zze. 
minden rendellenes építkezést idejében 
gátoljon meg. azok ellen peo.g. a kik a 
törvén\ t és azabálvrendeletet kijátszuk. 
tegve meg u törvenves megtorlásra ira- 
nyuló lépéseket.

Az emberek édesgetésere. a rossziz- 
lésü emberekre most már L jpestnek 
szüksége nincs.

! kor a király kibékült uerozelevel es eljött lia- 
! zank fővárosába, hogy magát hü uepe áltál 

megkoronáztassa.
Nagy ünnepe a nemzetnek •• nap. de kel- 

szeres nagy ünnepe most, midűu a nemzet ■ 
ezredéves ünnepet ül. Ez ünnep fénye bevi­
lágítja az egész hazát elhat az a legkisebb 
kunyhótól, a legnagyobb es legdíszesebb pa- > 
lotáig es meleg sugaraival felelesiti a szivek­
ben a szeretet szent tüzet a legforróbb szere­
thet a király el trón iránt. A holnapi napon 
mutatja he a hü magyar nép legbeusűbb ra­
gaszkodásai es hűségét a trón es szeretett ki­
rálya iránt.

A Kárpátoktól le Adriáig minden ssiv egy 
érzelemtől vau áthatva, minden ajk közösen 
es lelkesen kialt fel : r Éljen a legelső magyar 
ember, éljen a király.'*

Mi is azoktól a magasztos érzelmektől át­
hatva vettük toliunkat a kezünkbe es * koro­
názás évfordulóján felemeljük szivünket a 
trón ele. kifejezés! adva aimak a határtalan 
szeretetnek es hűségnek, melyet jóságos 
Urunk? forron szeretett királyunk iránt ér­
zünk, hogy halunkat fejezhessük ki azon 
bölcs uralkodásáért, melyiyel hazánkat fellen­
díteni es felvirágoztatni czelozza.

A koronázás előtt hazánkban szomorú 
napok voltak, borús fellegek szállingóztak a 
haza égboltozatán, elznrva'a nemzet elvi az 
éltető napsugarakat. A nemzet meg volt 
fo-ziva alkotmányától, szabadságától >-s íüg- 
getíensvgvtól. 1 lauem a magyarnak ősi menye 
mindig a jog -s igazság erzele volt. - id> 1 a 
nemes erényből merített minden magjai em­
ber erőt e- vigaszt * sors elv imeSelV.

Az igazság gv.'z tt. a koronázás alkalmá­
val virradt rails i-m-’ a nap, hazaüs - :~sza- 
n ver le alkotmáuvut es jogait a nemzet 
szabad lett.

Ennélfogva nagy halával sz.-re!e 
tartozunk királyunknak. Ezt eicv.mcio | ' dig. 
|ti',i1.:v?s,„'ünk i írón iráni szeretettel es ra­
gaszkodás-.: vise.'. -ni - ti.lytoli ápolni a hü- 
>v^et kiráivünk ír. ? t, nun’

ságra ihv.vv elfuoiidotl linkéi nem
valtozhatja meg ; mert bizony ott, a hol a 
betörések, lopásuk gyakoriak, nem lehet 
a közbiztonság kielégítő; ezeket meg le­
hetne előzni a többnyire nem helybeli illető­
ségű csavargók es ketes elemek eltolonczoz- 
tatasa vagy a községből való kitiltása által: 
elvégre a rendőrségnek a mostani személyzet 
mellett nem lehet száz szeme, hogy az itt lakó 
es rendőri felügyelet alá helyezett sok egyén­
nek tetteit folyton ellenőrizhesse. Nincs arra 
sem Rákospalota sem Újpest községnek sztik- 
stgg' hogv lakosainak száma ilyenekkel sza­
porodjék. .

Vegre felemlítjük, luigy a múltkori czikk- 
ben jelzett 3 rendőri őrszemeken kívül gyalog 
es lovas őrjáratok ügyelnek fel éjjel mindkét 
község közbiztonságára, ezek azonban a rend­
őri őrszemek általánosan érzett hiányát leg- 
kevesbbe sem pótolhatják. Mert ha valakinek 
bármely okból rendőri beavatkozásra volna 
sürgős szükségé, keliőszaimi rendőri őrsze­
mek alkalmazása eseten módjában lenne a 
legközelebbiim* fordulni, inig igv az őrjáratot 
kénytelen keresni, ha ugyan feltalálja azt

Minthogy lapunk a közérdeket szolgaija, 
ezeket tartottuk szükségesnek az igazság ér­
dekében felemlíteni.

■-ti ■

Az évforduló.
Holnap lesz az. ezredeve* ünnepségek leg­

fényesebb napja, holnap tartja meg a nemzet 
legjelentősegteljesebb pontját az ezredeve* 
ünnepnek, t. i. évfordulóját annak az öröm- 
napnak, a mely vís-zaadta legszebb jogunkat, 
legdrágább kincsünket: alkotmányunkat ii 
szabadságunkat.

Holnap lesz 29 éve annak, bogy a magyar 
nemzet rajongó lelkesedéssel feltette szeretett 
királyunk fejére Szt. István koronáját. Holnap 
lesz évfordulója annak a dicső napnak, a mi-

, j\ neiö/eirmk. h - uuoj -
... ebben val.asi --T '.•-O'-u

em, ,iük fel ima; • at a M odenha:oltoz hogy 
-zerelett e* jo-;i, ■- királyunkat a haza u 
nemzet dicső--g- ti- boldog-agara az 
legvogsőfdi hataraij ellesse.

/ V.rfot« > I ,/att ■

Még nehány szó a rendöi’ségröl
Lapunk mull /.urnában »Az ujpest-ráko*- 

p.'iiutai rendőrség» cxim alatt megjelent vzík- 
künktmn * többek közt említést lettünk arról, 
hogy a p;aczotl az élelmiszerek eg.-szsegi 
szempontból va. megvizsgálását senki sem 
iVí zi - ott .-zt a rendőrség hibájául es 
mula-ztasaul ruf A fel. Utóbb azi nbaii iiíe- 
teke- helyről nyert «-rteiites szerint a_ba- 
task-'.r nein a r na őrseget, hanem hz elsőfokú 
közegészségügyi ii a lóságot - teliül a f. SZOI- 
gabirot - ennek utján a községi elöljáróságot 
illeti meg. Am v.ón ezt itt kijelentjük, egye­
bekben ulljuk e cz;kkock idevonatkozc részét, 
mert t«ny az. hogy az élelmiszerek egeszsogss 
voltara itt senki -un ügyei fel. s az 1876 évi 
XIV, t.-cz, idevonatkozo részé itt senki által 
sem lesz vegrcha va. mar pedig olyan pia— 
ezon mint a untuk, amely forgalmára rmxve 
vetekedik a főváros bármely piaczavai. ily 
egészségügy i ellenőrzések mellőzhetíem k. Aki 
tehat ennek az ellenőrzésére hivatott, um te­
gye is azt meg.

Az említett ezikk további resztben a most 
előfordult gyakori lopásokat es betöréseket 
említettük fel. az ott felhozottakat a kér. ka­
pitány felvilágosítása után s az ő kórtere kész­
séggel igazítjuk helyre, kijelentvén, hogy a 
tettesek kezrekeriteset illetőleg a rendőrség 
megtesz műiden lőle telhetőt s ebbeli tevé­
kenységét többnyire siker koronázza is. — 

j ez magúban véve azonban a közbizton-

Ujpesti állami anyakönyvvezetői 
adatok.

Születési esetek szama a műit heten .la. 
Halálozási esetek szama 26.

Iláuiztsúr/kötésrk.
Ma nifitrunji .

Schöffe:- Simon es I lollündev Mi la, Mussina 
Mihályé-p,.„te ima Kandin. K"iug>reder Áll­
tai ,.s'Kis Katalin, Ko/eiilu-rg Simon es Ro­
zén berg Fe; Kon ez linn- ,-s l.o-zlop Anna.
Klima Juni'- ... Rudi :t Mai *. Hal.riger János 
> Tliesek Zstl/.'.í :i: u Ur.i i Izidor es H- Ildi 

I;ir:e 1, Alber* - H. fím r Ilona.
f 'sútí’i-tákön, juntas 11-n.

>,1111 u- ; Kom a es X,-11111.11111 I- ura, iu-ei-
-,ieh i.i,.-, ........... Matlo-sZ Adél. >Z.eki-reS
István es Xvnl Eszter. llvckscti Mór i-s Elias 
Rozalia, Uöhm konr-id - - Honijaim Lujza, 
Keit Mihfiiy es Kong Maria. Hoffmann Sándor 
... Húsú Berta. Kolossá Miklós e- (J-ikós Róza.

Rákospalotai állami anynkönyv- 
vezetöi adatok.

■n 16.
Hm

lek - -e.iíia a mait h 
i,i a mini heten ■>, Huzas'i 
műit he!. .1 . ... I

HÍREK.
A holnapi hodoio ili«zmen-t útja A k■>-

■ ! ; k' Zl d ú- HM ko.v". jók .1 huiÚdo di sZ-
ll !. A I reggel-9 or ikoi indul.

A - irály - 
erk-tyerői >,■ 
tlleZ:!, W .-rbő 
ufr/.i. Kriszt

ikoif. inz óig gsr, |mióta 
a melleiét H sztár. Tarnük-
e e l4l I r..: j.l.i- I . X.irfók-

körii*. Szelia-ter, I > ‘Zag-ut, 
T rök-ut i. Prim.i'-iile Mur.-.'-hid. L pot- 
k*'ir 11i. \".IzI k .iiő. Mark - zu X.i.:.u u!' / i. 
ors/.ughaz : > í-~ze :,óv . A ixotmany -uír :a, 
Váczi-kön.t, 1‘ ird'i-uie u. i i*i'e|ie/-,l<,z-i'!-! ,-r, 
Lánczhid. Albreehi-ui, Palota-ter. I'. közben: 
dele •itt.....................................u órakor im.epi , i> - az u: .u-zag-
h.tzban a kir. herczeg. k j- enh-teheii, délután 
2 orakor a magyar oi>zaggyi"il“s ünne.-i Foga­
dása a sir. palota nagy termetien

Ujpe*t község elöljárósága a következő 
felhívást bocsajlottaki: *A gyarak tnluido- 
llosái, .1 kereskedők es IparvSOK fi-1 keretuek, 
hogy f. ho S-ún mint ezredéves fennállásunk 
ezen nevezetes ünnepen, az uj országház meg­
nyitása es illetve a imdolo diszmem-t felvonu­
lásának tartama alatt lehetőleg d, e. 10 órá­
tól <|. u. 1 óráig munka szünetet tartsanak vs 
üzleteiket zárva tartsak.» Újpest hazafias pol­
gárai. nem kétkedünk, szívesen es örömmel 
fognak ünnepelni < ifelsegevcl a legalkotmá- 
nyosabh királyival.

Az újpesti m. kir. all. polgári leányiskola
évzáró vizsgálatainak sorrendje az lSUö—96. 
isk. évben. Junius hu b-eti d, e. 12 — 1 óráig 
evang. vall. hittaiii vizsgalat 1. II. Hl. I\. oszt. 
Junius hó 6-,ni d. u. 3 S óráig fráScíiá nyelv­
tani vizsgalat I. II III. IV. őszi. Junius ho 9-en 
d. e. 8 9 óráig rom. katli. ••* izr. vall. hittan! 
vizsgalat 1. A) ti| oszt. Junius hó 9-én d. e. 
9-10 óráig rom. katli. és izr. vall. biltani vizs-



gálát II. A) B) oszt. Junius lm 9-en d. e. 10—
11 óráig róm. kalb, es izr. vall. hittaui vizs­
galat III. IV. oszt. Junius ho 9-én d. u. 8 —9 
óráig ref. vall. hittani vizgálat 1. II. Hl. IV. i 
oszt. Junius hó 9-én d. u. 2—8 uráig enek- 
vizsgálal I. A) I. B) oszt. Junius hó 9-én d. u. 
3—4 óráig énekvizsgálat II. A) II. B) oszt. 
Junius hó 9-én d. u. 4—5 óráig enekvizsgálat
III. oszt. Junius hó9-én d.u.5—Goráig ének­
vizsgálat IV. oszt. Junius hó 10-én d.e.8 —12 
óráig az összes elméleti tantárgyak vizsgálata
IV. oszt. Junius hó 10-éu d. u. 3 —5 óráig az 
összes elméleti tantárgyak vizsgálata 1. A) 
Junius hó lt-én d. e. 8-12 óráig az összes
elméleti tantárgyak vizsgálata 111. oszt. Jumus
hu tl-éu d. u. 3 — 5 óráig az összes elméleti 
tantárgyak vizsgálata 1. B) oszt. Junius hó j 
l^-én d. e. 8—12 óráig az összes elméleti tan­
tárgyak vizsgálata II. A) oszt. Junius hó 12-eu 
d. u. 3—Soráig az összes elméleti tantárgyak 
vizsgálata II. B) oszt. Junius ho 13-án d. e. 
8—ü óráig tornavizsgálat IV. oszt. Junius hó j 
13-án d. e. 9 -10 óráig tornavizsgálat III. oszt. 
Junius hó 13-án d. e. 10 — 11 óráig tornavizs­
gálat II. A) 11. B) oszt. Junius hó 13-áti d. e. j 
11 —12 óráig loruavizsgálat 1. A)oszt. Junius 
hó 13-án d. e. 12—1 óráig tornavizsgálat 1 ! 
Bl oszt. Junius hó 13-án d. e. 8 órától Írásbeli 
magánvizsgálat. Junius hó 13-áu d. u. 3 urá- 
túl szóbeli magánvizsgálat. Junius hó 15-én 
<t. e. 8 órakor háiaadóist.entisztelet. Junius 
hó 15-eu d. e. 9 urakor záro-ünuepely. A ké­
zimunka es rajzkiállitas jun. hó 10—15. bezá­
rólag a vizsgálatuk napjain <1. e. 8 -- 12 óráig 
nyitva van. E vizsgálatokra a tisztelt szülök, 
paedagógusok és taniigybarátok ezennel tisz­
telettel meghivatnak.

Az újpesti állami polg. fiúiskola záró­
vizsgájának sorrendje. Nevezett tanintézetben 
az évzáró vizsgák a következő sorrendben 
tartatnak meg: június 9-en d. u 3. makor 
hittani vizsga az összes osztásokban; június 
10-en d. u. 3 órakor latin-vizsga, d, u. 5 ma­
kor torna-vizsga: junius 11 -on d. v. 8 órakot 
az első osztály vizsgája d. ti..3 urakor a má­
sodik osztály vizsgája; junius lá-eu d. e. 8 
urakor a harmadik osztály vizsgája, d. ti. 3 
lírakor a negyedikoszláty vizsgája; junius 
13-án «1. e Sorakor a magán vizsgák írásbeli 
vesző. ri. ti. 3 órakor szóbeli magativiz-gak : 
jtutin? lt-én d. I- 8 órakor hálaadu istentisz­
telet. utána a tanév ünnepélyes b-zarása. A 
rajzkiállitas nyitva van az ósszes napokon.

Rajzkiaditas A polgári fiúiskolában
érdek* s rajzkiállitas látható, melyről lapunk 
legközelebbi szamában külön czikkbeu i-rdem- 
lege-eit fogunk foglalkozni. Aj.mijük megte­
kintésre ugv a szakfertiukuak. mint a nagy 
közönségnek főleg pedig «! tiltjuk HZ iskola 
'. iőljániinak figyelmébe. mint olyan entek- s 
dolgot, a mely nag y ei dekiődesi e entente'.

Felszólítás. Mindaz.uk. akiknél a Kör/.ér­
dek előfizetésen» gvüjlőivek vannak felkeret- 
Iifk. hogy azokat a tap kiadóhivatalába Hóul 
20. Kurils-féle nyomda) küldjék mielőbb 
vissza.

Az országgyűlési vaissztok összeírása
az. e rz.elra kiküldött bizottság a ital fötdt napi 
munkálkodás ufatl hef jeztetelt. Az eredmény 
a tavalyihoz képest. amikor 1112 v tla-zío 
irutottt össze kedvezőbb. A mostani íi-sz.e- 
iras eredménye ugyanis: 2258. A szaporodás 
a cenzus leszállításában leli magyar.izatat. 
Az Öis'zeirás eredménye későid) megtiataro- 
zando es közzéteendői napon közszemlére fog 
tetetni, amikor mindenkinek módjában lesz. 
meggyőződni, hogy íelvétetett-e abba avagy 
si-nt ? Ekkor van azután helye a felszólamlás­
nak : minthogy azonban a bizottság a legna­
gyobb nyilvánossággal működött s a felvéte­
leket illetőleg a legnagyobb körültekint.»“-el 
járt el. nem valószínű, hogy az idén is oly 
sok felszólamlás adassek be, mint az a múlt 
evben történt. Jelentkezéseket azonban a bi­
zottság í. hi> U)-ig még elfogad. Vjpest közsé­
gében ugyanis számos oly tisztviselő lakik, a 
kik az országgyűlési választási jegyzékbe az 
összeíró bizottság előtt fel nem vehetők, azon 
indoknál fogva, mivel az összeíró bizottság lé­
tezésükről nem bir tudomással. Nehogy Így 
a választási jegyzékből kimaradjanak, ezúttal 
is figyelmeztetjük az. érdekelteket, hogy az 
összeiró bizottság előtt legkésőbb f. ho 10-en 
kinevezési okmányaikkal jelentkezzenek.

— Az újpesti postahivatal alkalmazottjai­
nak száma egy kézbesítővel sz.aporitlatott. 
Az ideérkezett küldemények szama ugyanié

auuyira szaporodott, hogy a jelenlegi létszám 
annak idejében való kézbesítését nem 
birta meg.

- Az újpesti adózók III. oszt. keresetiadó 
bizottság tárgyalása f. ho 1-en befejezi etett, 
a 9 napon át tartott tárgyalások alatt a bizott­
ság kitartással végezte munkáját, első sorban 
ki kell emelnünk Nikitics Sándor b. elnököt, 
ki ismert igazságszeretetevei képviselte úgy a 
község mint az állam érdekeit, hevesebb 
tárgyalások alig voltak, üa voltak is kiegyen­
lítette ezt az elnök tapintatosságával. Hogy 
Farkas Győző a kincstári előadó mily lelkiis­
merettel s szakértelemmel felelt meg előadó 
tisztének az commentárt net» kivan, elég tia 
megjegyezzük, hogy a bizottsággal annyira 
egyetértőleg működött, hogy 1000 tétéinél 
kéteseiben jelentett be különvéleményt: szak- 
avatottsága s lelkiismeretes működése által 
tanujelét adta annak, hogy lehet a kincstár 
érdekeinek megóvása mellett az adózók jo­
gait is figyelembe venni: habár az előadói 
tisztet, szigorú kötelességgel teljesítette, műkö­
dése folyamán meglátszott hogy humánus 
ember. A bizottsági tárgyalások befejezese 
után Lindt Janos községi biro a Podvuzsik 
vendéglőben bankettet rendezett, a melyen 
az összes bizottsági tagok reszt vettek. A k. 
biró lelkes szavakban köszönte meg az elnök 
s a biz. tagok f.radságo? munkálkodását, 
melyet a község érdekében végeztek. Xikiiits 
elnök szeretetrerueltoságávaí válaszolván ürö­
mének adott kifejezést, hogy a szomszéd 
újpestiek legjobb akarattal teljesített mun­
kájának eredményét méltatják.

— Űrnapja Újpesten. Gyönyörű idő volt 
csütörtökön a kathotikus világ nagy ünnep •- 
nek örömére. Már a kora reggeli órákban 
sok ájtatos hivő gyülekezeti a tóm. kath. 
templom előtt. Az ünnepi s/vrlaitás 9 ura­
kor kezdődött. Illek Vincze plébános fényes 
segédlet tel misét mondott, melyen az egyhaz- 
tanács tagjain ex elöljáróságon kívül nagy 
s/.ámu Közönség veit reszt. M:-e után meg in­
dult a körménél, melyen az újpesti egyesü­
letek es testület* k zászlókkal nagyszámban 
vettek reszt. Az ünnep szeriartartási részé 
csak 1 1 óra titán ért veget.

A junius 8 (tiki hmtoto diszmt n »then 
v z.t vi sz. Ve.-zelovszky Beüt r tko-p-döfni má­
solt i<*gvző is, aki Peslv.u m- gye liamb-iitiutá- 
mtk díszruha üt! fo. : i ' i-Mtii. t jpeMi 'ü -a - 
nos senki -etil vállalkozó't e/.fli ti - ztívle ■: tn-n 
való részvételre

Eljegyzés. Mát b.iiiTv Imn- -1' j. -’1
KöztöoV« szerkesztője eljegyezte !.», 1; . a
kisiis-xonyt Budapestről. »-ok -.a renc-"' ki 
váltunk a frigyhez.

Nópgyules Váczott.
V/.I.II a7. ónnal- Vinnie’

■ erdvkabi'it nagyszáiivi x 
nvpgy ülés v.-it A ll' iV- . 
és számos orszaggytile-:
burl ,p.' é; ‘ -J-; ' ; .
döf.tsége i' reszt veit. A 
nrősttu érvéit az öim.ii. 
zeit bank melh-'t, n 
talált. Gyűlés illan az 
null az 18 t>-hau »-it - 
melvet K'*-,suíh l' «-r>-:
Újpestről a nepgyüü 
István Kunk János es i 
reszt.

Az újpesti Kossuv Farensz beteg- es

Kl

Mult v -
t es nemz 

-insag .!
• ti Ív
-epvlselőn kőül a

i kör b! ' . K : - 
mokok mindegyik*- 
átntefülel as nem- 
agy i'okotiszi nvre 
a nepb'uneg sivo- 
•onvedvk sit * iltoz.

megko-.-iM nz,itt.
itli Janos, Ileütsz 

»inger J.tm - vettek

vasarnap délután 
-félti karthelyiseg- 
yet A kör tagjai 
tek ö?s7e a Éried­
ben es innét vo- 
idruzsik-fele ven-

Ujpesten Felhívjuk 
útikra, a hol a régi 

'tilajdonosa hirdeti 
,-lyisegek rm-gujitá-

temetkezesi női egylet
tartja a l'odruzsik t ei­
ben millenniumi ülni' ; 
délután 2 órakor gyülex 
mail ti Joz-i-f-fele Vétide, 
nulnak ki testületileg a 
deglóbe.

Merkur kavehaz
olvasóinkat hirdető r»»
Wachsler-fel- kávéház 
az újonnan berendezett 
sat. A mint mi tudjuk, a. j kávéliáz tisztes­
séges mlatoliely lesz.

A föut aszphaltjat iekteieniió fenyőfa- 
oszlopok, melyek a telefonvezeték elhelyeze­
ti,, szolgálnak eltűnnek onnau. Vgvanis a 
telefonhálózat igazgató- iga a vezet ekeknek a 
háztetőkön való elhelyez''«**! határozta el s az 
áthelyezést mar legközelebb eszközük is. Okot 
erre a lóvasútijuk villamossá való átalakilas* 
adott; e vauit vezetékének felállításai a mos­
tani helyen levő telefonsodronyok gátolták, s 

i igy az utóbbiakat áthelyezni kellett.

— (Csonakosok veszedelme.) Hárem fiatal 
ember: Engel Rezső, Kern Ödön es fiachmanu 
I' rencz múlt hét-főn a Dunán csónakázott. Ás 
újpesti szunyogsziget közeiében csónakjuk a 
győri gőzhajó ele került, nem tudtak kitérni 
az. utjábót: a hajó m-ki ment a csónaknak ex 
felfordított*. Engel Rezsőt kimentették a hul­
lámokból, Kein Ottón es Bdchroann Fereucz 
atoubau belefulladtak a Dur tba.Bachmannak, 
egy teknikusuak a holttest-L tiemsokara ki is 
fogták a vízből, A rendőrség most megindí­
totta a vizsgalatot, hogy a gőzhajó vezetőit 
nem terheli-e a íetetőss. g a szereursetien- 
ség miatt.

— Siketnama vizsga. Keldmaun Arnold 
tauito, ki l jp'-sten evek out nagv buzgalom­
ra»! foglalkozik a síket a unit oktatással, múlt 
csütörtökön tartotta meg két Uiudvan', ivat a 
vizsgát. A vizsgán megjelent Kúrpáö .hv-.ef 
köz.segi elölj tró, Friedrich Vendel e- K, - B-l.i 
állami elemi iskolai igazgatók. Megható olt 
hallani a kis sikctuemák szabatos felei-ieit, 
melyek a lattilo nagy gyakorlatai bizonyítják. 
Vizsga végen Kiss Béla igazgató néhány szót 
intez.ett a jelenlevőkhöz, felemlítvén, hogy a 
közmondás: »néma gyermeknek az anyja sem 
érti szavát« többe nem alkalmazható, mert 
ime a gyermekek szép feleleti megczáfolják 
e közmondást, amennyiben ezentúl nemcsak 
az anyjuk érti meg a gyermekek szavát, ha­
nem mindenki, miutazta mai vizsgán a jelen­
levők tapasztalhatták, hallva a szegény gyer­
mekek helyes feleleteit, azután köszönetét, 
mondott Keldmaun Arnold tanítónak nagy 
fáradságáért, ki úgyszólván minden anyagi 
erdek nélkül foglalkozik lelkeseit a síkot néma 
oktatással. Valóban Keldmaun Arnold tani tó 
megérdemelne, hogy a társadalom es község 
támogatná nemes törekvéseiben.

Munkasjegyek az allamvasuton. Az ál- 
iamva-ittak igazgatósága több oldalról fel­
hangzó* t kei’ioem folytán l’aiola-l jpi-st ál­
lomástól Budapestre a nyugati pályaudvarig 
szolu utazásra niuuka.-berleijegyek kiadását 
határozta el. E berle!j*'gyek egy iietre szólnak 
s az aruk 7ö kr. Használhatok pedig hétköz­
napokon egyszeri oda- *-s visszautazásra. Ezen 
újítás nagy on c •/.•■lszevü - az általános köz- 
otíaiuak meg1,etető, m-rt a va-ut ki-zi-lében 
lakó - a fővárt*-bail dolgt*-zi* sz into- munkás 
rövid id*ő alatt >•- oü -n peiizert jntltat be a 
főváro-ba - onnan vissza. Ili-x-zük. bogv az. 
utazásnak e motljat sokait i' gják. busznaini.

Az alagi nyári lóversenyek junius hó 
14.. Hl. 18.. 2u - 21-iin fi', oak ,t mar favasz- 
sz,-i! használatba vett uj versenypályán meg- 
t,irtatni: - ver-eiiytiapiokon kerül i'iiiifv-re 
a _ /i (A-i'Si ilii- g.itvi'fseii v es az „<t/u'/i t/iti/lf 
I ■:■!,/ i'i.i>. melyek az alagi versenyek­
nek k*-t legnagyobb értékű futamát képezik.
*i|-. M tg»,ar I..t sz.övelkezel luizg" titkára, 
láza-* t*'V<-ki‘liV''-ggei munkálkodik a v-rseny- 
tér '"Karban hozatal», a neveze-ek e- a prog­
ramnak lö.t.'s.i Körül. A v.-i-seityek
vésziét*»s i.sm--rti-í-»s,.*re legközelebbi szatntlitk- 
baii Yísszateriiuk.

Oiyayi'kOäsag. I jpe-len junius 3-án 
Snsedier Mar -k19 ev.-s ' arronő. revolverrel 
üegvszi-r magara lőtt a Deák-e> Maria-utezák 
- v kaü 1 e v i • iá kasa ti. .SulvtíS -'‘bekkel beszál­
lították a gr of K tvohi-fele kórházban. Tetté­
nek okát nem tudják.

Halálozás Vtsebig Kereuez újpesti 
polgar * siitörtókön i"ggel (18 eves korában 
tru giialt. A nívghoUlog'Uit l84l-ben tetepeite- 
dett le Újpesten mint a-ztalos mester - tev*»- 
keltv reszt vett a -18-as mozgalmakban. A 
Váczrol jött honvedeket megvendégelte es 
hazában szívesén fogadta. Daczára annak, 
hogy külföldi származású volt, gyermekeit 
ii/az' magyar szellemben nevelte: maga is min­
dig kivette a maga részét, ha hazafias ügyek­
ről volt -zu. A megboldogult Újpest egy regi 
es derek polgárát veszítette el, Temetése nagy 
részvét mellett múlt pénteken délután 5 óra­
kor volt. Béke lengjen porai lelett.

Kiállítási újság. E ho 1-től kezdve a 
kiállítás területén a kiállítás hivatalos lapja 
jelenik meg »Kiállítási Újság* czimmel. E lap 
kiadását a sokszorosító iparcsoportban részt­
vevő kiállítók határozták el maguk közt. A 
tap nem tartalmaz egyebet, mint a kiállítási 
sajtóiroda hivatalos híreit. Ugylatszik a kiál­
lítási sajl(o)-iroda kéményén dolgozik a han- 
gulatc-inálásbau. De k*dl is!

— Tül a kiállításon. A kiállításon a Kari- 
kas-fele magyar csárdában pénteken d. e.
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féltizenket órakor kigyuladt a konyha fedői 
való oldal náddal borított fala, de a kiállítási 
tűzoltóság nyomban ott termeti es eloltotta 
a tüzet es Így nagyobb baj nem leven, az ott 
játszó czigány mindjárt ráhúzta: »Ég a 
kunyhó, ropog a nád* stb. A délután folya­
mán több újpesti is sietett Karikáshoz oltani, 
- de szomjai.

— A miről a helybeli kapitányság is meg­
feledkezett. Az újpesti kapitányság pénteken 
a várban tartott ünnepélyre szinten kapott 
kiosztás czéljából bizonyos számú belépő je­
gyeket es ezeket ki is osztotta, azonban a 
község legfontosabb tényezőiről, a községi 
elöljáróságról es nagyobb testületekről meg- 
feletkezett es azoknak nem küldött belepő 
jegyeket, a mit az illetők joggal roszszaiuak. 
Bizony nem szép az az ujjbuzás.

— Az »Újpesti ipartestület« elöljáróság'
megerősítve. A múlt évi márczius hó 24->-n 
tartott közgyűlésén megválasztott ipartestü­
leti elöljáróságot, mely választás ellen többen 
fellebeztek. az utolsó forum a kereskede­
lemügyi miniszter a választást helyesnek ta­
lálván, megerősítette és az arról szóló végzés e 
napokban érkezeit vissza az ipartestülethez. 
A miniszter csak az aleintik választását kifogá­
solta, a mennyiben az alapszabályok értelmé­
ben az alelnököt nem a közgyűlés, hanem az 
elöljáróság választja. Talán most mar helyre 
áll a regen óhajtott béke az iparosok között.

Zene és művészet.
— Berenyi Antalne urhölgy, kinek az ope­

rában, az akadémiai záróvizsgák alkalmával 
történt első nyilvános szereplésekor szép jö­
vőt jósoltunk, beigazolta a hozzáfűzött szép 
reményeket; mert bár meg be sem fejezte 
tanulmányait teljesen, máris kel szerződte- 
tesi ajánlatot kapott. Ks pedig a berni- 
(Schveicz) es eszéki városi színházakhoz mint 
első coloraturéuekesnő. Részünkről kívána­
tosabbnak tartanok, ha kellő ösztöndíj melleit 
a meg hátralevő egy évfolyamát elvegezni' a 
zene- es színművészeti akadémián.

Apróságok.
hiányos ajánlat.

Háziasszony. Hallja 1 okozó ur 1 A lakást 
csak oly féltétől mellett adom ki ha megígéri, 
hogy ezután pontosan fog Űzetni, mert ha 
meg egyszer ug\ tesz velem, mint kot eve, 
hogy négy hónapi lakbérrel ados marad es 
megszökik irgalmatlanul kiteszem a szürett

Tekézó. (ősjogonvz) Koréin ! belegyezem.
Az -is budavári jrnnezia étteremben

»Nein találod barátom, hogy az etelek 
kissé túlságosán meg vannak borsóivá?«

»Oh igen! Valószínűleg a vendéglős

figyelmessé akar tenni az étlap borsos 
áraira !«

Sürgés,
Xé. Hallottad? Tini ismét el vau jegyezve. 
frrj. No akkor sietek telefonice gratu­

lálni, nehogy ismét elkéssem, mint már öt Íz­
ben történt I

Molnár és Trill ujszerkezetü körképe

A
Az emi-ri fantázia ls-irnagrobb alkol-iön 

Dante l'vkia a városligeti fasor .égén
körkép alakjában látható. Ez a körkép me­
rőben n) beosztani! Iátvanyosság

Fó réssel:
1. .1 lelkek átkelése az Avheronon. 

■>. .1 leben» lelkek. ,‘i A tékozlók és füs­
té nyék hegye. 4 lUs t ár. Az izzít to­
rony. .1: éyó sírok. 5. It ember-fák 
erilefe. ti A vérfolyó, 7 A liizesö. S. 
lr éyó lábak mezeje. U. Az ostorozottak. 

1U. .lí ara nyes uhás barátok kórme­
nete. II. A mészárlás. l‘i A kígyók 
földje 1H. A jégvilág.

Megszámlálhatatlan si>ka«;ig. AHamviJági 
tájak. Soha eddig nem látott szinhatások. 
A világnak egyetlen áttetsző színekkel es 
szabad alakokkal szerkesztett körképé.

Látható reggel 9 órától ege»« nap a 
király-utezai fasor vegén, szemben a ki­
állítóé második főkapujával,

llelépő tlij .50 /re.
A viruBlirelbe menő villane-s kocsik, omnibu 

sack es levonat» kocsik megállóhelye.
A Pokol (járdonyi U. f-iriiitásában a kórképből 

veti képekkel Illusztrálva minden könyvke- 
reakedésben kapható. Az ára í>u kr. A nap valt -zo 
világossága szerint változó szinhatások A tünemé­
nye« festészetnek legnagyobb s egesz világon egyedül­
álló alkotása. 8

Hirdetmény
a fegyveradora vonatkozó bejelentések tár­

gyában.
Fegyveradót tizet mindenki a birtokában 

levő,vadászatra használható lőfegyverek után.
Az, a ki csak tegyveradot fizet, köteles a 

birtokában levő - vadászaira használható 
fegyvereket szám szerint s annak megjelölése 
mellett: vájjon .-gv- vagy ki'lrsóvíjek-e. I e- 
jel len leni, a bejelentést lakásának pontos mvg- 
j3lö|ese mellett -ajatkezüleg alairni es az 
18%. évi június tóban ama község elöljáró­
ságánál vagy városi adohivaialm l benyújtani, 
ha az adoköli‘,1 - vllando lakását tartja.

A béjeieiiii- élő szóval i- történhetik 
mely esetben az üdéiül eh - bemondása s/.e- 
rint a bejenti-'i .; lapot a községi jegyző I vá­
rosi adóhivatal) köteles kitölteni.

A község (városi) közegek áltál a fegyver- 
adorol készített kivetési lajstromölt a kir. 
peuzügyigazgatoságnak érvényesítési záradé­
kával ellátva a község (város) házánál 8 napi 
közszemlére kitételnek, hogy azokat min­
denki megtekinthesse, nétáni felszólamlását 
beadhassa, esetleg a másokat illető adókive­
tésekre. vagy esetleges fegyvereltitkolasokra 
nézve észrevételeit megtehesse.

A felszólamlások es az észrevételek a fent 
kitűnlutetett határidő alatt a királyi penz- 
ügyigazgalóságnál nyújtandók he, mely az 
észrevételek alapján a szükséges intézkedé­
seket megteszi, a fellebbezéseket pedig a 
közigazgatási bizottság elhatározása alá ter­
jeszti.

A vadászati jegy iránti bejelentések szin­
tén 1896. évi junius havában nyújtandók be 
az adóköteles (illetőleg kezes) állandó laká­
sára nézve illetékes járási főszolga bírónál 
(városokban a polgármesternél. Horvát-Szla- 
vonnrszagban az 1. fokú közigazgatási ha­
tóság főnökénél).

A községi elöljáróság.

Hirdetmény.
Vácz felsőjárási főszolgabíró in nak 6507/96. 

szám alatt kelt rendelnie folytán az 1888, évi 
VII. 1.-ez. 188. §es a nagymelhiságu m 
kir. belügyminiszter urnák o tekintetben 
40000. s/.ani alatt kiadott magas rendeleté 
értelmében Újpest községre az ebzárlat f. ev 
junius bo -Ö-tg bezárólag elrendeltetett.

Ennélfogva felhivatik Újpest község kö­
zönsége. miszerint a zárlat ideje alatt min­
denki kutyáját zár alatt es megkötve tartsa, 
utrzára csakis marás ellen biztos szájkosár­
ral pórázon vezethetők. Azon kutyák, melyek 
ezen (Halam daczáva szabadon járnák, kifog­
nak irtatni es ezen tilalom arhágásáert a tu­
lajdonosok a legszigorúbban fognak bűntet­
teim.

Újpest, 1806. évi május hu 20-au.
Községi elöljáróság.

NYILTTÉR. *

Dr. Führer Simon
ügyvédi irodáját

rj/test, yyár-utcza III. sz. alatti hasúba 

helyezte át

F. rovat íihitt k<
•íí-’

t.ifkvrt nrm valla! f>W- 
n sznk

merkur-kávéhAz.

Kávéház-megnyitás.
\ ári szerencsém a u, é. k"zöüs*g becses tudomá­

sára liozni, hogy a fönt 38. szám alatt levő ka- 
vehazaniat a mai kor igényeinek mt-gfelelóeii at.i aki- 
t ott am e- őzt

. ###•»/• ff r <V# f# .2

elnerezé-e cs -aiát vezetésem mellett e bo 6- tn meg­
nyitom.

Maiön ezt a n. e. közönség becses iiidomiVara ho­
zom, nem mulaszthatom el megjegyezni, hogy u leg­
jobb "s legszolidabb kiszolgálás mellett kitűnő kávé­
házi italokkal es hideg buffettel fogok -/..lg in ... 
minden lőrék-.-■sem oda fog irányulni, hogy tisztelt 
vend- geím megelégedései minden tekintetben kiérd- -
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Kitűnő tekeasztalok.

Nyomatott Kaczuudf Vüvomd

S V endéglő-megnyitás.
Fizol Keren«/ volt bérlőmtől jóhirnek 

örvendett vendéglőmet vissza vettem 
os vult bérlőmtől a Piurliv Uvula os özvegy 
lí inhivitnszkyne nagy bírt okosuk szadai 
pinezéiben levő borait is átvettem, 
miáltal azon kellemos holvzetlien vagyok, 
iiogv voinloglnmot a legjobb tiszta bo­
rokkal nyithatom meg;.

Ozián Ferencz vendéglő* üzletveze­
tőm magyaros jó konyhája < - leg­
jobb boraim megismerésére vagyok bá­
tor l /pest nagyérdemű közönségét bizalom­
mal meghívni.

Kitűnő tisztelettel
HALÁSZ ISTVÁN

* i nő«
Újpest.. saéttepiACse».
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